

把爱心暑托班开到云南红河去

上青旅打造云上梯田“衡复”公益夏令营活动

“我们想把上海的爱心暑托班开到云南红河去,如果可以组织8批志愿者过去,就可以承包当地小朋友的整个暑假了。”上青旅公益旅行项目组的小张信心满满地说。

为继续加大对口帮扶协作力度,不断增进与红河的精准对接和合作,继助力推进“沪旅入滇”“云品进沪”等工程,日前,上海中国青年旅行社探索企业扶贫新路子,以“旅行+公益,扶贫新主张”定义旅游新方式,打造“爱心上海·益行青春”云上梯田“衡复”公益夏令营活动,定向招募活动近日已全面展开。

云上梯田开讲“我从哪里来”

据了解,爱心暑托班在上海已经连续四年被列入市政府实事项目,每年都能为4万人小学生提供看护服务,为超过1万人次高中生、4000名大学生提供了志愿服务岗位,参与志愿服务总人数超过10万人次,深受上海人民的喜爱。

“在云南,留守儿童的暑期‘看

护难’问题更值得关注。上青旅积极利用团办企业的自身优势和资源,将旅行和公益完美结合,在云上梯田毕业季公益夏令营活动中,每批次都将为当地小朋友送去4至5天的陪伴课程,设置了诸如‘性教育启蒙——我从哪里来’,‘自立自强’‘安全自护’等系列课程,帮助当地儿童启智立志。”上青旅方焯介绍。

据了解,云上梯田“衡复”公益夏令营首批定向招募对象为热心公益、身体健康的上海徐汇区高中(含中职)学生;衡复功能区落户企业职工子女(高中在读);指定复旦、交大、东华、华政四所高校在读大学生,有音乐、舞蹈、书法、绘画、演讲、体育、摄影摄像等特长的同学优先。



南红河有着秀丽的南亚热带风光,丰富多彩的民族风情、景致独特的名胜古迹以及别具一格的传统工艺。但长久以来,云南红河养在深闺无人识,由于宣传等原因,相比于其他热门旅游目的地,知名度还很有限。为了让旅游扶贫真正有效果,云上梯田毕业季公益夏令营活动将设置以宣传红河旅游为主要内容的短视频比赛,让云南红河走进大家的视野,真正推进“沪旅入滇”,让好风景变成云南红河人民生活的好光景。

水紫陶,蒙自石榴,石屏豆腐等特色产品。“如果在旅行后,还能再为当地的产品做个推介,进行帮卖PK,是不是活动就更有意义了?”带着这样的思考,上青旅公益旅行项目组设计了以“1名导师+2-3名在校大学生+15名中学毕业生”的组队方式,按组进行乡村商业创意挑战。项目邀请了来伊份、盒马鲜生、天天果园、上蔬永辉等沪上知名企业的创始人作为导师,在过程中指导战队完成商业挑战(义卖)并提供渠道和资源支持。同时主办方将在通过网络平台开设“益行者”专卖店,每个战队可以选择帮卖红河的旅游产品、土特产品、手工艺品,主办方将根据销售数据进行评比(营收、利润、效率)。义卖所得利润扣除成本后全部捐到青少年发展基金会专项基金,实实在在帮助当地农户。

让哈尼梯田在抖音上红起来

“我们要让哈尼梯田在抖音上红起来!”上青旅公益旅行项目组的一个小伙子边低头刷屏边说:“你看,又一家酒店被带火了!”云

组队PK卖特产

云南红河有哈尼梯田红米、建

记者 吴梅

垃圾分类谁家更强?

13街镇亮出首份“规定动作”“自选动作”成绩单

斜土街道嘉乐公寓实效明显。在短时间内,该小区垃圾分类工作已经比肩“定时定点开放”的老牌“明星”小区——虹梅街道惠工新村;凌云街道梅陇九村、松风小区不仅“复制”了梅陇三村的经验做法,还升级版增加了回收项目,促进“垃圾循环再利用”。两家目标直奔小区“抛弃”垃圾车;湖南街道与区绿化市容局联手,试行无垃圾箱房老旧弄堂“被抛垃圾包”动态报警系统……6月5日世界环境日,在徐汇区绿化和市容管理局、徐家汇街道办事处共同主办的六·五环境日“美丽中国,我是行动者”垃圾分类主题活动中,13个街镇垃圾分类工作交出第一份答卷,各街镇垃圾分类工作既包含“规定动作”又各具特色。

“垃圾分一分,环境美十分”,

垃圾分类工作徐汇“战况”究竟如何?据活动现场列示的“时间轴”成效:自今年1月中旬起,徐汇区整区域、全覆盖加速推进垃圾分类已有4个月。截至5月底,徐汇区共推进源头自觉分类试点居住区245个,覆盖居民约9.5万户。完成垃圾箱房改建213座、垃圾收集点改造145处;首批试点涌现了27个宣传发动有力、硬件设施完善、分类体系完整、工作实效突出的成绩优秀小区,惠工新村、嘉乐公寓等小区已逐步开展定时定点投放试点。

“垃圾分类工作是一场攻坚战,更是一场持久战。”区绿化市容局副局长虞勇斌表示,“六·五环境日垃圾分类主题活动既是对前期工作的一次总结,也是下一阶段工作再出发的起点。加速全覆盖推进,巩固全过程分类的集结号已经

吹响。”当天,由企事业单位职工、公益组织成员、艺术家、社区居民、环保童子军、教师和环卫职工党员、机关职工团员等二十多位代表组成的徐汇Think Green心绿垃圾分类讲师团宣告正式成立。区绿化市容局曹丹俊介绍,讲师团成员将分赴各街镇对环保志愿者开展垃圾分类指导,志愿者继而发挥影响力,如此“滚雪球”将使讲师团队伍不断扩大,各行各业形成合力、共同推进,把徐汇区的垃圾分类工作做得更全面、更丰富、更有特色。活动现场,讲师团代表分享了他们宣传和践行垃圾分类的心得。

当天,徐家汇街道现场展示成为一大看点,街道和同济大学设计团队合作,“一小区一方案”完成了试点小区的库房微更新设计。

记者 吴梅

田林携手多单位走进商业楼宇

本报讯(记者 耿洁玉)6月1日,田林街道联手区绿化和市容管理局,以及区域单位上海市环境科学研究院、上海宏汇置业有限公司,把一场垃圾分类主题宣传活动带进了商业楼宇广场。

“垃圾,你分对了吗?”“环保好眼力”“拯救地球,你就是那个环保英雄——环保猜猜猜”等活动分区进行,这些小游戏都蕴含了垃圾分类、环保小知识,在游戏的纠错中,白领员工大呼“涨姿势”。

现场活动志愿者告诉记者,“通过互动小游戏能让参与者留下印象,这样的宣传方式也更受欢迎。”据了解,上海市环境科学研究院还在微信公众号开设线上游戏“垃圾分类大挑战”。

徐家汇亲子涂鸦美社区

本报讯(通讯员 干炜 记者 陆翔)6月1日,徐家汇街道和东方商厦联合举办“星星之火可以燎原——垃圾分类主题亲子涂鸦”活动,深入宣传垃圾分类

的重要性,推广践行“今天分一分,明天美十分”的绿色理念。

现场在校老师为参加活动的亲子家庭和游客讲述垃圾分类的重要性,并带领学生宣誓

“我为垃圾分类代言”,随后,小画家们以不同分类的垃圾桶为画纸,用想象力为画笔,为这座城市的垃圾分类事业添上靓丽一笔。

健康直播 化距离于无形

本报讯(记者 耿洁玉)6月5日,一场主题为“关爱生命,造福健康”的“上药器械社区健康行”活动在虹梅街道古美社区日间服务中心举办。活动现场安排了电子血压计、血糖仪和尿酸检测仪等医疗器械能为居民进行相关检测;针对一些老年人睡眠期间存在呼吸不畅的问题,现场专门提供呼吸机、制氧机,专业人员则对参与体验者进行指导和讲解;有腰椎、颈椎等病痛的居民,能够体验中频治疗仪的牵引拉伸治疗体验等。活动除了提供医疗器械的线下体验外,围绕糖尿病知识普及的健康讲座,更是吸引为数不少的老年居民前来参与。

有些社区老人前来参与并不便利,但这次借助漕开发区域单位“爱奇艺”后台技术支持进行的“直播”,却化距离于无形,居民只需就近选择分会场,就能同步听到讲座。记者了解到,本次活动共设三个分会场,分别是华悦家园邻里汇、航天居委活动室和虹南居委活动室。社区老人李阿姨就是选择了自己家门口的航天居委分会场,“听说还能和主会场专家互动的。”直播让人“身临其境”地参与到远处的讲座,这让不少老年人大开了眼界。“分会场的听众有知道糖尿病分哪几种类型吗?”当主会场专家提问时,问题也立即传到了分会场,这样的即时互动让几个会场间“零距离”。

徐家汇科技节展示悦领生活

本报讯(记者 陆翔)6月2日,徐家汇街道和百联徐汇商业广场在百联徐汇商业广场南广场联合举办“悦领生活·城市行动”暨徐家汇街道科技节开幕式活动。本次活动结合社会热点开展白领电子竞技类赛,参加的对象主要为徐家汇附近的青年,他们都是在科技不断发展的时代里工作生活,热爱科技,展现出年轻人的活力与朝气。

比赛让参赛选手们不仅能够体验紧张刺激的比赛过程,同时在比赛现场主办方还提供免费彩绘

机、微信立可拍等娱乐互动环节,让选手及观众们们在闲暇之余还能以照片形式记录下本次活动中的各种精彩画面。在徐家汇附近工作的小刘告诉记者,“平时在业余经常通过电子竞技来缓解压力,参加此次赛事,认识了许多志同道合的朋友,感到整个生活更丰富了。”

据悉,街道在科技节期间将先后在居民区开展各类特色科普活动,如“爱地球做环保,自己动手做清洁剂”“让想象飞出画纸3D打印笔”等。

→ 简讯

□ 5月31日,枫林街道“初心·红色寻宝”主题党日项目启动暨“育苗计划”开营仪式在枫林邻里汇举行,在“南湖站”“遵义站”“井冈山站”等6个“初心·红色寻宝”活动主线站中,分别设置了“党建+密室逃脱”的新颖活动形式,通过游戏来丰富党建知识理论,令红色活力注入枫林特色主题党日活动项目中。 记者 陆翔